



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有194天

地铁线网串起主城区生活圈

坐地铁逛吃、看景,享受老道外烟火气,一小时地铁生活圈逐步形成

■本报记者 董艳春

拎着“光头”,拿着“熏酱”,心满意足地坐上地铁回家。自从哈尔滨地铁3号线老道外4座车站开通后,这种市民带着“当地美食”回家的场景成为地铁车厢里的独特风景。哈尔滨人的幸福生活就是这么简单,把老道外的烟火气带回家,那是一家人的快乐。

据统计,中华巴洛克街区、中央大街、太阳岛等地铁站点,除了上下班之外,乘坐地铁享受都市休闲时光的市民越来越多。地铁实现“十字+环线”的线网运营后,坐地铁逛吃、看景,在主城区最多一个小时就能达到,“一小时主城区地铁生活圈”正逐渐形成。

地铁直达老道外 沉浸式享受“慢生活”

老道外地铁线路的开通,方便了广大市民的出行,逛江边、看花鸟鱼、溜达古玩城、品中华巴洛克历史文化街区的美食……地铁直达,既舒适又方便快捷。

“我家在群力第五大道附近住,就喜欢上老道外玩。以前开车去,碰上人多不知道要多长时间,到了还找不到地方停车,现在坐地铁不到一个小时就能到,实在太好了。”市民何女士说。

哈尔滨大学的学生小柳,学校离地铁2号线江北大学城站只有三四百米的距离,一到周末,他和同学经常相约坐地铁到老道外去玩。上午10时许坐上地铁2号线,到珠江路站换乘地铁3号线,11时许就可到达中华巴洛克街区站,从1号出站口出来,就到他们最喜欢的荣华炸鸡店了。小柳说,现在到江南玩也太方便了,喜欢在哈尔滨的大学生活。

据哈尔滨地铁3号线客运车间老道外段区域副站长李军介绍,自从地铁3号线老道外4座车站去年开通以来,从年初至6月末,中华巴洛克街区站运送乘客总数约218.9万人次,日均客流量1.2万人次。“五一”“端午”等节假日客流量显著增长,日均客流量3万人次以上。

中华巴洛克街区站每天9时到10时30分进入客流高峰,与其他站不同,乘客主要是到周边游玩的。14时30分到16时左右是返程高峰,还有一些乘客选择19时左右返程。

(下转第三版)



百款官方服饰发布 引领冰雪时尚潮流

2025年第九届亚冬会首批官方服饰 百店同售发布会启幕



发布会现场模特进行服饰展示。本报记者 韩伟/摄

本报讯(记者 于博洋)7月27日,哈尔滨2025年第九届亚冬会首批百款服饰百店同售发布会在西城红场盛大启幕,发布服饰137件、配饰84件。即日起,全市百家店铺同步开售。此次活动旨在通过亚冬会特许商品服装的首次集体亮相,展现冰雪运动与时尚设计的完美融合,标志着亚冬会商业推广与文化创意产业合作的又一里程碑。

发布会上,公众首次目睹精心设计的2025年第九届亚冬会首批百款服饰,每一件作品都蕴含着设计师对冰雪运动精神的理解与致敬,展现了运动与美学的双重魅力。这些服饰不仅具备实用性,更融入了哈尔滨独有的冰雪文化元素,成为传承亚冬精神的新载体。

为确保广大冰雪爱好者能够第一时间拥有这些时尚与运动并重的服饰,即日起,全市范围内精心挑选的百家店铺同步开售。

本次活动不仅是服饰的展示,更是一场体育与时尚界深度对话的文化盛宴。通过服饰艺术的呈现,进一步推广冰雪文化,加深公众对冰雪运动的认知与热爱,促进体育文化的多元化发展,为即将到来的亚冬会营造浓厚的社会氛围。

许勤在齐齐哈尔市宣讲调研时强调 学深悟透党的二十届三中全会精神 以全面深化改革开创振兴发展新局面

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉)26日至27日,省委书记、省人大常委会主任许勤到齐齐哈尔市富裕县、讷河市、碾子山区,宣讲党的二十届三中全会精神,调研基层治理、企业发展,检查指导防汛工作。他强调,要认真学习宣传贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神,把思想和行动统一到全会确定的各项决策部署上来,坚定信心、汇聚力量、勇于创新,在进一步全面深化改革中重振雄风、再创佳绩。

许勤围绕进一步全面深化改革的重大意义、主题、总目标、重大原则和重大举措等,紧密结合实际,向基层干部职工群众宣讲全会精神。

在富裕县鑫鑫社区,许勤与社区干部深入交流,了解社区基层党建、便民服务等情况。他指出,坚持以人民为中心是进一步全面

深化改革重要原则之一,社区是党和政府联系服务人民群众的“最后一公里”,广大社区工作者要多想应该为群众做什么,如何在基层治理中发挥更大作用,健全完善基本公共服务制度,解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题,让老百姓共享改革发展成果。

许勤在黑龙江鸿展生物科技有限公司宣讲党的二十届三中全会精神时强调,坚持和落实“两个毫不动摇”,积极营造市场化法治化国际化一流营商环境,企业要抢抓改革机遇,加快绿色转型,守牢安全底线,不断开辟新赛道。他要求各级党委政府做好包联服务,主动为企业排忧解难,支持企业做大做强。

许勤来到碾子山区北方华安集团宣讲全会精神。他指出,国资国企是深化经济体制改革的重点,要找准改革方向,明确改革重点,

加强科技创新,加快技术改造,推动企业更好发展。

许勤还来到嫩江流域齐齐哈尔段堤防,实地查看水毁工程修复情况,强调要认真贯彻落实习近平总书记在中共十八届政治局常委会会议上关于防汛抗洪救灾的重要讲话精神,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,以“时时放心不下”的责任感,加强雨情水情汛情预报预警,开展风险隐患排查再排查再整治,落实落靠各项措施,强化应急预案演练,做好早急急转应对准备,确保人民群众生命财产安全。

许勤在调研中强调,全省上下要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期重大政治任务,以改革激发动力,以改革把握主动,以改革赢得未来。要科学谋划改革措施,对标对表全会《决定》,结

畅享中西美食 品味冰城佳肴

第九届哈尔滨西餐文化节中央大街启幕,市民游客齐赴饕餮盛宴

餐文化推广者甲继海的私人收藏,他希望通过这种高调亮相的宣传方式让更多人关注哈尔滨的特产和特色美食,向世界各地友人展示哈市餐饮中西合璧文化特色。

“欢迎大家来‘尔滨’旅游,亲眼见证夏季这里也‘嘎嘎美!’”甲继海向市民游客热情地推介着。

尽显风情 西餐大厨载歌载舞

现场,哈尔滨各西餐厅外籍大厨、俄罗斯籍舞蹈演员等组成的花车队伍在中央大街展开巡游,来自法国、意大利、德国、俄罗斯等国家的西餐大厨们载歌载舞。(下转第三版)



花车巡游华丽登场。本报记者 孙岩/摄



“厨”类拔萃 老街飘“香”

超大蛋糕、巨型肉串“上阵”,哈尔滨西餐文化展尽显冰城西餐文化

的个头要大一圈。

塔道斯西餐厅在展示现场展出了一款80厘米见方的超大俄罗斯蜂蜜蛋糕,还有一座由各式大列巴推出的“列巴山”。超大型的蛋糕、漂亮的大列巴引来观展的市民游客惊叹连连。“这个面包卖不卖呀?”“多少钱一个?闻着好香啊。”展会上不时传来市民游客的询问声。

塔道斯西餐厅行政总厨侯宇伦介绍说,这次一共烤制了两个超大型的蛋糕和大列巴,达到了店里烤炉能烤制面包规格的上限。店里精心制作这些花色众多的大列巴,大概用了一周左右的时间。(下转第三版)



美食扎堆上来。本报记者 孙岩/摄

本报讯(记者 周辰)80厘米见方的超大俄罗斯蜂蜜蛋糕、造型各异的大列巴、巨型大串肉……7月27日,伴随着第九届哈尔滨西餐文化节的开幕,“百年发展——哈尔滨西餐文化展”在中央大街与红专街交口展出。此次西餐文化展以丰富的文字介绍哈尔滨西餐文化由来和发展、特色餐厅以及烹饪技艺。同时,马迭尔、塔道斯、波特曼、龙塔云尚等几家特色餐厅现场展示哈尔滨西餐拿手菜,让市民游客更直观感受哈尔滨西餐文化的魅力。

列巴山、大肉串……色香味俱全

在文化展入口处,波特曼西餐厅摆放在现场的一支巨型肉串吸引市民游客的目光,一个小小朋友上前去闻了闻说,“是真的,我都闻到肉香和青椒的味道了。”餐桌上还摆放着一排制作精美的大肉串和大列巴。工作人员介绍说,这些肉串都是今天上午刚烤制出来的,大列巴比平时店里售卖

本报讯(高琳 记者 梁可心)帮助350余户企业享受各级各类政策资金约1.67亿元、通过区级领导包联服务解决企业(项目)难题超百项……年初以来,平房区(哈经开区)积极扛起新质生产力“首倡地”政治责任,持续强化工业经济运行调度,不断改进举措、优化服务,引导企业以科技创新赋能工业提质增效,推进区域经济稳步发展。据统计,今年1至6月,平房区(哈经开区)271户规模以上工业企业累计完成工业总产值同比增长7.57%。

作为黑龙江省现代中医药领域龙头企业,哈尔滨珍宝制药有限公司近3年国内市场占有率逐年增长,目前在全国中成药心脑血管疾病用药领域占据首位。平房区(哈经开区)从政策资金支持解决实际问题,始终坚持助力企业采用科技创新手段加强研发和生产控制。企业目前正紧锣密鼓推进固体三车间产能技术升级项目建设,项目预计今年9月份可全部投产,届时,企业主营产品血拴通胶

强化科技创新赋能 驱动工业提质增效

平房区(哈经开区)规模以上工业企业总产值同比增长7.57%

囊年产值将增长10倍以上。

推动工业领域大规模设备更新,有利于我省制造业整体竞争力提升。年初以来,平房区(哈经开区)深入挖掘新增技术改造项目,聚力推动工业领域大规模设备更新,累计梳理设备更新需求企业53户,涉及更新设备6382台(套),投资预算41.2亿元。梳理贷款融资需求企业32户,涉及42个项目,计划总投资56.1亿元,设备更新贷款融资需求37.1亿元,这些重点项目的推进将为区域发展新质生产力提供有力支撑。

科技创新是推动产业升级的关键动力。平房区(哈经开区)持续关注企业创新能力提

升,积极支持企业研发新技术、开发新产品,加快推进企业转型升级,先后助力东轻公司通过国家第八批制造业单项冠军企业认定;城林科技、广联航空等7户企业7台(套)产品通过省首台(套)产品认定;推动东北轻合金开展大型客机高强度高韧铝合金板材研制,实现国内自主保障;推动中航哈飞与中国商飞成立机体设计中心,强化核心技术攻关;推动

哈兽研与东方基因共建“哈尔滨前沿技术联合实验室”,重点研发快速、精准、高通量的动物疫病检测技术;支持国裕数据、亿林网络等龙头企业参与区内企业数字化、绿色化转型升级,为区域工业发展不断注入新动能。

为加快科技成果转化落地,平房区(哈经开区)不断加强与省工研院、哈工大、哈工程等大学院所对接联系,(下转第二版)

稳经济 促发展 强信心